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зелених садиб в єдину мережу, розробка та реєстрація бренду громади, створення 

локальної туристичної організації з маркетингу дестинації. Також доцільною є розробка 

туристичних маршрутів, інтернет ресурсу для просування туристичної пропозиції 

громади та проведення маркетингової кампанії. 
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ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ У СФЕРІ 

ГОСТИННОСТІ 

 

Гостинність є достатньо широким поняттям і включає не лише бізнес-процеси 

розміщення і харчування, а й інші бізнес-процеси (рис. 1). 

 
Рисунок 1 – Бізнес-процеси сфери гостинності. 

Джерело: складено автором на основі [2]. 
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Правильно підібрана бізнес-модель допомагає трансформувати власні бізнес-

процеси, зменшити операційні витрати, покращити якість продуктів або послуг, 

завойовувати нові ринки тощо [1]. Крім того ця трансформація повинна не тільки 

задовольняти потреби клієнтів, а також перевищувати їх, що допоможе підтримувати 

довгострокові відносини з клієнтами, постачальниками та партнерами і стати унікальним 

підприємством сфери гостинності. 

Ідеальну статичну модель бізнес-процесів в сфері гостинності досить важко 

сформувати. Однак ідеальна модель повинна включати найбільш критичні фактори 

впливу на індустрію гостинності серед яких: задоволеність клієнтів, лідерство, 

управління людськими ресурсами, результати роботи персоналу і діяльності окремих 

підприємств та інше [3]. Схема факторів впливу на успіх бізнес-процесів сфери 

гостинності зображена на рис. 2. 

Рисунок 2 – Фактори впливу на ефективність бізнес-процесів сфери гостинності 

Джерело: складено автором. 

 

Як бачимо з рис. 2, до основних факторів, від яких залежить ефективність бізнес-

процесів сфери гостинності, належать: 

1. Інновації. Завдяки інноваціям підприємства індустрії гостинності можуть 

покращувати якість продуктів і послуг, знижувати витрати, задовольняти потреби 

вибагливих клієнтів, збільшувати прибуток, отримувати конкурентні переваги. Різні 

види інноваційного розвитку (наприклад, інновації у сфері послуг, інновації у продуктах 

харчування, адміністративні інновації тощо) можуть суттєво підвищити ефективність 

бізнес-процесів. 

2. Кваліфікація кадрів. Індустрія гостинності унікальна, оскільки працівники 

залучені до обслуговування процесу в цій галузі. Таким чином думка клієнта про 

підприємство та якість обслуговування також залежить від здатності надавати 

кваліфіковані послуги. Тому грамотні менеджери повинні надавати працівникам 

можливість забезпечити послуги найвищої якості, щоб підтримувати існуючу базу та 

залучати нових клієнтів. 

3. Управління взаємовідносинами з клієнтами. В індустрії гостинності, на відміну 

від інших галузей, особлива увага повинна бути зосереджена на гості, адже успіх 

підприємств готельно-ресторанного бізнесу значною мірою залежить від клієнтів та їх 

потреб. 

4. Технології. Покращення взаємодії та спілкування з клієнтами з метою 

зменшення операційних витрат, створення стратегічних можливостей для максимізації 

прибутку завдяки впровадженню діджиталізації підвищують якість бізнес-процесів. 

5. Внутрішній маркетинг. Цей фактор може допомогти підприємствам 

гостинності знайти та зрозуміти потреби клієнтів, їх ставлення до надання і пропозиції 

Фактори впливу на 
успіх бізнес-процесів  
індустрії гостинності

Внутрішній 
маркетинг

Управління 
взаємовідносинами з 

клієнтами

Вигідні 
пропозиції

Кваліфікація 
кадрів

Технології

Інновації



СЕКЦІЯ – ТУРИЗМ, РЕКРЕАЦІЯ ТА ГОСТИННІСТЬ 

Матеріали XІІІ Міжнародної науково-технічної конференції аспірантів та молодих вчених «Наукова весна» 2023 

423 

послуг з метою виявлення можливостей для розвитку підприємств гостинності у 

майбутньому. 

6. Вигідна пропозиція. Цей фактор має зосереджуватися на потребах клієнта та 

включати елементи перерахованих вище факторів, крім того - унікальну пропозицію з 

доданою вартістю, яку пропонують підприємства гостинності для клієнтів. Таким чином 

даний фактор відрізняє підприємство від інших, аналогічних конкурентів, адже ціннісна 

пропозиція є важливим фактором  у бізнес-процесах підприємств сфери послуг. 

Як бачимо, вищеперераховані фактори позитивно впливають на успішний 

розвиток підприємств української та світової індустрії гостинності. Крім того, 

застосування цих факторів і, відповідно, покращення бізнес-процесів в індустрії 

гостинності може призвести до уніфікації підприємств, що дозволить отримати 

конкурентну перевагу та покращити ефективність функціонування сфери готельно-

ресторанного бізнесу в цілому. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ АУТСОРСИНГУ В ГОТЕЛЬНО-

РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ УКРАЇНИ 

 

Заклади готельно-ресторанного бізнесу (далі – ГРБ) України  передають на 

управління аутсорсинговим компаніям наступні функції: робота з персоналом, 

організація заходів, маркетинг та PR-діяльність, клінінгові послуги та ін., маючи від 

цього певні переваги [1]. 

Головною вимогою для застосування аутсорсингу в ГРБ є те, що він має бути 

стандартизованим, чітким та зрозумілим для застосування на усіх етапах бізнес-процесу, 

де має місце. Він може бути використаний лише у тих бізнес-процесах, які не є 

основними для даної сфери господарювання, оскільки при наданні аутсорсинговим 

компаніям дозволів на використання основних бізнес-процесів може привести до втрати 

прав на їх ведення. До головних факторів, при яких аутсорсинг неможливий для 

застосування, є: 1) відсутність процесного управління в закладах ГРБ; 2) відсутність, чи 

неповнота інформації про аусторсингову компанію; 3) відсутність, чи неповнота 

інформації про сам бізнес-процес; 4) відсутність норм, правил та стандартів бізнес-

процесів; 5) бізнес-процес є основним для даних підприємств, наприклад, бізнес-процес 

«надання послуги тимчасового розміщення», чи «надання послуги харчування». 

При застосуванні послуг аутсорсингу готельно-ресторанне підприємство має 

врахувати заздалегідь основні групи проблем, з якими підприємство може зіткнутися: 1) 

проблеми, які пов’язані з внутрішнім середовищем; 2) проблеми прямого впливу 

зовнішнього середовища та 3) проблеми непрямого впливу зовнішнього середовища.  


